
Ｑ1 今回の経験は、あなたの人生設計の中で良い体験といえますか？自由に記入してください。

Ａ1 非常に良い体験だった 37人

良い体験だった 6人

あまり良い体験ではなかった 1人

＜主な意見＞

Ｑ2 勤務時間（研修1時間＋設営2時間＋投票事務7時間）の設定はどうでしたか？

Ａ2 長かった 6人

ちょうど良かった 36人

短かった 2人

Ｑ3 休憩時間（60分）は十分取れましたか？

Ａ3 とれた 39人

少しとれた 4人

ほとんど取れなかった 1人

Ｑ4 投票事務で難しかったこと、困ったことは何かありましたか？

Ａ4 ない 36人

ある 8人

＜主な意見＞

設営のとき、どこに何を設営するかなど、具体的な指示がなくわかりづらかった。

声かけのタイミング

平成31年4月7日執行　統一地方選挙 高校生投票事務従事者アンケート結果

ある年齢にならない限り、高校生は選挙に参加出来ないので、とても刺激的だった。

普段関わらない所で体験できて良かった。

実際に投票しているところを目の前で見れたので良かった。

投票の仕組みがよくわかった。

地域のために働くという良い経験ができた。

事務とは直接関係ないのですが、地域の様々な年代の方と交流できたのが良かったです。ためになる

話をたくさん聞かせていただきました。

選挙に関して、今まではイメージすることが難しかったのですが、従事者になったことで、自分が有

権者になったときのイメージができるようになったので良かったです。

社会で働くといくことへの理解と心構えが一部ではあるができた。
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Ｑ5 選挙事務に従事して最も印象に残った出来事はなんですか？自由に記入してください。

Ａ5 ＜主な意見＞

Ｑ6 選挙事務に従事して自分のためになったことはありますか？自由に記入してください。

Ａ6 ＜主な意見＞

Ｑ7 将来、選挙権をもったら選挙に行きたいと思いますか？

Ａ7 必ず行く 28人

できる限り行く 13人

わからない（行かない） 2人

Ｑ8 今後も高校生の投票事務への従事を実施した方がよいと思いますか？

Ａ8 実施したほうがよい 39人

どちらでもいい 4人

実施する必要はない 0人

政治（選挙）に興味をもてたということだけでなく、人と共に働くということも良い社会勉強になっ

たと思います。この高校生の選挙事務は、私にとって人生の良い経験になりました。

若い人の中には選挙の手順を知らない方々もいて、私自身今まで存じ上げませんでした。18歳にな

り選挙権を持ったときにとても心強い経験になると思います。

将来、選挙権を持った時にどのようにすればいいのかわかった。

投票に来た人に丁寧に接することで、改めて人への接し方を見直すことができました。

投票がどのように行われているかがわかりました。

選挙には色々な方がくるので、常に周囲に気を配ることの大切さを学べたこと。

選挙の準備でたくさんの人達が働いて支えていることを知ることができた。

実際に行ったらどんなことをするのかがある程度分かって少し抵抗感が減った。

選挙に来た住民の方々と色々な話をしたこと。

高校生なのに偉いね、とほめられたこと。

同じ投票所で一緒に仕事をした方々と協力できたこと。

同じくらいの年の人が投票に来ていたこと。

何回もやるうちに仕事がスムーズにできるようになった。

投票所に来た方々から「がんばって」などと声をかけてもらったこと。

18歳になってすぐの人がお父さんと一緒に来ているのを見て、私も父に選挙のことを聞こうと思いました。

朝、すごく早く来てる人がいて驚いた。

年代の上の方が多く選挙に来ていたということです。私と年が近い人は１時間に２,３人くらいで、

若い世代の選挙への意識・関心がうすいということが肌で伝わってきました。
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アンケート回答（44人） 

千葉市立千葉高等学校、千葉市立稲毛高等学校、敬愛学園高等学校、植草学園大学附属高等学校 


